Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»

# ИНСТИТУТ МЕДИЦИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

УТВЕРЖДАЮ

Директор колледжа

Н.А. Лебедева

2011 года

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ СГ.08 ОСНОВЫ ФИЛОСОФИИ

Специальность

34.02.01 Сестринское дело

Квалификация выпускника: медицинская сестра / медицинский брат

Согласовано:	Разработчик:
Заместитель директора по УМ и ВР И.М. Алексеева «31» 2013 г.	Преподаватель  — У Т.В. Кулешова  « 31 » 03 2023 г.

### Рассмотрена:

Предметной (цикловой) комиссией преподавателей общеобразовательных, общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, математических и общих естественнонаучных дисциплин

Протокол № <u>1</u>
от «<u>31</u>» <u>08</u> 20 <u>33</u>г.

Председатель предметной (цикловой) комиссии Е.В. Никифорова

Разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования 34.02.01 Сестринское дело Приказ Министерства просвещения РФ (Минпросвещения России) от «04» июля 2022 г. № 527

# СОДЕРЖАНИЕ

<ul> <li>1.1 Область применения рабочей программы.</li> <li>1.2 Место учебной дисциплины в структуре образовательной программы.</li> <li>1.3 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения учебной дисциплины.</li> </ul>
1.3 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения
учебной дисциплины
1.4 Перечень формируемых компетенций
1.5 Рекомендуемое количество часов на освоение учебной дисциплины
СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ
2.1 Объём учебной дисциплины и виды учебной работы
2.2 Тематический план и содержание учебной дисциплины
2.3 Методические рекомендации по организации изучения дисциплины
УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ
3.1 Требования к материально-техническому обеспечению
3.2 Учебно-методическое обеспечение дисциплины
КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ
дисциплины
4.1 Структура фонда оценочных средств
4.2 Рекомендации по использованию оценочных средств
ЛИСТ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ

### 1 ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОСНОВЫ ФИЛОСОФИИ

### 1.1 Область применения рабочей программы

Рабочая программа учебной дисциплины «Основы философии» относится к вариативной части социально-гуманитарного цикла образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 34.02.01 Сестринское дело.

Рабочая программа учебной дисциплины может быть использована для подготовки специалистов среднего звена.

### 1.2 Место учебной дисциплины в структуре образовательной программы

Учебная дисциплина «Основы философии» относится вариативной части социальногуманитарного цикла, изучается в на 2 курсе в III семестре.

# 1.3 Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения учебной дисциплины

Цель освоения учебной дисциплины: формирование компетентности студентов в области философии.

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь ориентироваться в наиболее общих философских проблемах бытия, познания, ценностей, свободы и смысла жизни как основах формирования культуры гражданина и будущего специалиста.

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать:

- основные категории и понятия философии;
- роль философии в жизни человека и общества;
- основы философского учения о бытии;
- сущность процесса познания;
- основы научной, философской и религиозной картин мира;
- об условиях формирования личности, свободе и ответственности за сохранение жизни, культуры, окружающей среды;
- о социальных и этических проблемах, связанных с развитием и использованием достижений науки, техники и технологий.

### 1.4 Перечень формируемых компетенций

Код	Формулировка компетенции	Знания, умения, практический опыт
ОК,П		
К		

OK 01	Выбирать способы решения
	задач профессиональной
	деятельности
	применительно к различным
	контекстам

- готовность к труду, осознание ценности мастерства, трудолюбие;
- готовность к активной деятельности технологической и социальной направленности, способность инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такую деятельность;
- интерес к различным сферам профессиональной деятельности; самостоятельно формулировать и актуализировать проблему, рассматривать ее всестороннее;
- устанавливать существенных признак или основания для сравнения, классификации и обобщения;
- определять цели деятельности, задавать параметр и критерии их достижения;
- выявлять закономерности и противоречия в рассматриваемых явлениях;
- вносить коррективы в деятельность, оценивать соответствие результатов целям, оценивать риски последствий деятельности;
- владеть навыками учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем;
- выявлять причинно-следственные связи и актуализировать задачу, выдвигать гипотезу ее решения, находить аргументы для доказательств своих утверждений, задавать параметры и критерии решения;
- анализировать полученных в ходе решения задачи результаты, критически оценивать их достоверность, прогнозировать изменения в новых условиях;
- уметь интегрировать знания из разных предметных областей;
- выдвигать новые идеи, предлагать оригинальные подходы и решения; способствовать их использованию в познавательной и социальной практике.
- ориентироваться в общих философских проблемах бытия, познания, ценностей, свободы и смысла жизни как основе формирования культуры гражданина и будущего специалиста;
- объективно и аргументированно характеризовать процессы, происходящие в обществе:
- способность аргументированно отстаивать своё мнение и уважительно относиться к мнению других основные категории и понятия философии;

OI/ 02	II	
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	- определять задачи для поиска информации; - определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; - структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; - оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач ориентироваться в общих философских проблемах бытия, познания, ценностей, свободы и смысла жизни как основе формирования культуры гражданина и будущего специалиста; - объективно и аргументированно характеризовать процессы, происходящие в обществе;
		- способность аргументированно отстаивать своё мнение и уважительно относиться к мнению других основные категории и понятия
		философии;
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	- готовность к саморазвитию, самостоятельности и самоопределению; - овладение навыками учебно- исследовательской, проектной и социальной деятельности; - понимать и использовать преимущества командной и индивидуальной работы; - принимать цели совместной деятельности, организовывать и координировать действия по ее достижению; - координировать и выполнять работу в условиях реального, виртуального и комбинированного взаимодействия; - осуществлять позитивное стратегическое поведение в различных ситуациях, проявлять творчество и воображение, быть инициативным; - принимать мотивы и аргументы других людей на ошибки; - развивать способность понимать мир с позиции другого человека способность аргументированно отстаивать своё мнение и уважительно относиться к мнению других основные категории и понятия философии; - роль философии в жизни человека и общества; - сущность процесса познания; - основы научной, философской и религиозной картин мира;

# ОК 05 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного

контекста

- эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, труда т общественных отношений;
- способность воспринимать различные виды искусства, традиции и творчество своего и других народов, ощущать эмоциональное воздействие искусства;
- убежденность в значимости для личности и общества отечественного и мирового искусства, этнических культурных традиций и народного творчества;
- готовность к самовыражению в разных видах искусства, стремление проявлять качества творческой личности;
- осуществлять коммуникации во всех сферах жизни;
- распознавать невербальные средства общения, понимать значение социальных знаков, распознавать предпосылки конфликтных ситуаций и смягчать конфликты;
- развернуто и логично излагать свою точку зрения с использование языковых средств.
- ориентироваться в общих философских проблемах бытия, познания, ценностей, свободы и смысла жизни как основе формирования культуры гражданина и будущего специалиста;
- объективно и аргументированно характеризовать процессы, происходящие в обществе;
- способность аргументированно отстаивать своё мнение и уважительно относиться к мнению других основные категории и понятия философии;
- основы философского учения о бытии;
- основы научной, философской и религиозной картин мира.

### OK 09 Пользоваться - наличие мотивации к обучению и личностному профессиональной развитию; документацией сформированность мировоззрения, на государственном соответствующего современному И уровню развития науки и иностранном языках общественной практики, основанного на диалоге культур, способствующего осознанию своего места в поликультурном мире; - совершенствование языковой и читательской культуры как средства взаимодействия между людьми и познания мира; - осознание ценности научной деятельности, осуществлять проектную готовность исследовательскую деятельность индивидуально и в группе; - владеть навыками учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; - способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания; осуществлять целенаправленный поиск переноса средств и способов действий в профессиональную среду. ориентироваться в общих философских проблемах бытия, познания, ценностей, свободы и смысла жизни как основе формирования культуры гражданина и будущего специалиста; объективно аргументированно И характеризовать процессы, происходящие в обществе: - способность аргументированно отстаивать своё мнение и уважительно относиться к мнению других основные категории понятия философии; - роль философии в жизни человека и общества; - основы философского учения о бытии; - сушность процесса познания: - основы научной. философской и религиозной картин мира; - условия формирования личности, осознание ответственности за сохранение жизни, культуры, окружающей среды; - социальные и этические проблемы, связанные с развитием и использованием достижений науки, техники и технологий.

1.5 Рекомендуемое количество часов на освоение учебной дисциплины				
Учебная нагрузка обучающег	ося всего	36	_ часов, в том числе:	
-теоретические занятия – 36 ч	гасов.			
т	1	1.1	TTT	

Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета в III семестре.

# 2 СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

# 2.1 Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем часов
Учебная нагрузка по дисциплине (всего)	36
в том числе:	
теоретические занятия	36
Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета в	III семестре.

# 2.2 Тематический план и содержание учебной дисциплины

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала	Количество часов	Коды компетенций, формированию которых способствует элемент программы
1	2	3	
Раздел 1	Предмет философии и ее история	16	
Тема 1.1 Основные	Содержание учебного материала	4	OK 01
понятия и предмет	Становление философии из мифологии. Характерные черты философии: понятийность,		OK 02
философии	логичность, дискурсивность.		
	Предмет и определение философии.		
Тема 1.2	Содержание учебного материала	4	OK 01
Философия	Предпосылки философии в Древнем мире (Китай и Индия).		OK 04
Древнего мира и	Становление философии в Древней Греции. Философские школы. Сократ. Платон.		
средневековая	Аристотель.		
философия	Философия Древнего Рима.		
	Средневековая философия: патристика и схоластика.		
Тема 1.3	Содержание учебного материала	4	OK 05
Философия	Гуманизм и антропоцентризм эпохи Возрождения.		OK 09
Возрождения и	Особенности философии Нового времени: рационализм и эмпиризм в теории познания.		
Нового времени	Немецкая классическая философия.		
	Философия позитивизма и эволюционизма.		
Тема 1.4	Содержание учебного материала	4	OK 01
Современная	Основные направления философии XX века: неопозитивизм, прагматизм,		OK 02
философия	экзистенциализм. Философия бессознательного.		
	Особенности русской философии. Русская идея		
Раздел 2	Структура и основные направления философии	20	
Тема 2.1	Содержание учебного материала	6	OK 01
Методы философии	Этапы философии: античный, средневековый, Нового времени, ХХ века. Основные		OK 02
и ее внутреннее	картины мира – философская (античность). Религиозная Средневековье), научная		OK 05
строение	(Новое время, ХХ век).		
	Методы философии: формально-логический, диалектический, прагматический,		
	системный.		

	Строение философии и ее основные направления.		
Тема 2.2	Содержание учебного материала	4	OK 01
Учение о бытии и	Онтология – учение о бытии. Происхождение и устройство мира. Современные		OK 02
теория познания.	онтологические представления. Пространство, время, причинность, целесообразность.		OK 05
	Гносеология – учение о познании. Соотношение абсолютной и относительной истины.		
	Соотношение философской, религиозной и научной истин. Методология научного		
	познания.		
Тема 2.3	Содержание учебного материала	4	OK 05
Этика и	Общезначимость этики. Добродетель, удовольствие или преодоление страданий как		OK 09
социальная	высшая цель. Религиозная этика. Свобода и ответственность. Меры по предупреждению		
философия	коррупции. Насилие и активное непротивление злу. Этические проблемы, связанные с		
	развитием и использованием достижений науки, техники и технологий. Влияние		
	природы и общества.		
	Социальная философия. Социальная структура общества. Типы общества. Формы		
	развития общества: ненаправленная динамика, цикличное развитие, эволюционное		
	развитие. Философия и глобальные проблемы современности.		
Тема 2.4	Содержание учебного материала	6	OK 01
Место философии в	Философия как рациональная отрасль духовной культуры. Сходство и отличие		OK 04
духовной культуре	философии от искусства, религии, науки и идеологии.		
и ее значение	Структура философского творчества. Типы философствования. Философия и		
	мировоззрение. Философия и смысл жизни. Философия как учение о целостной		
	личности. Роль философии в современном мире. Будущее философии.		
	Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета в III семес	<i>стре</i>	
	Всего:	36	

### 2.3 Методические рекомендации по организации изучения дисциплины

В целях реализации компетентностного подхода при преподавании учебной дисциплины «Основы философии» используются современные образовательные технологии:

- информационные технологии (компьютерные презентации),
- технологии развивающего обучения,
- технологии проблемного обучения (проблемное изложение, эвристическая беседа),
- исследовательский метод.

Для формирования и развития общих компетенций применяются активные и интерактивные формы проведения занятий (групповая консультация, разбор конкретных ситуаций, групповая дискуссия). При изучении дисциплины студенты ориентируются на чтение специальной литературы, изучение электронных учебных пособий.

Для проведения промежуточной аттестации используется устные, письменные или комбинированные способы оценки уровня достижения результатов освоения учебной дисциплины.

### 2.3.1 Методические рекомендации по теоретической части дисциплины

Теоретическая часть дисциплины «Основы философии» представлена лекциями, которые являются для студента основной формой последовательного изучения учебного материала. Основное их назначение — обеспечить изучение основного материала дисциплины, связать его в единое целое. Рекомендуется вести контроль ведения студентами конспектов изучаемого учебного материала, восстановление пропущенных лекции. Наименование тем лекций и их содержание приведено в разделе 2 программы. Там же указано распределение времени по темам дисциплины. При изучении дисциплины студенты ориентируются на чтение специальной литературы, изучение электронных учебных пособий.

Современное понимание учебного процесса и осмысление изучаемого предмета предполагает применение новых методик преподавания, в частности, применение компьютерных технологий (персональных компьютеров с доступом в интернет), дистанционного обучения, интерактивных форм занятий.

Теоретическая часть дисциплины направлена на формирование системы знаний о (об):

- основных категориях и понятиях философии;
- роли философии в жизни человека и общества;
- основах философского учения о бытии;
- сущности процесса познания;
- основы научной, философской и религиозной картин мира;
- условиях формирования личности, свободе и ответственности за сохранение жизни, культуры, окружающей среды;
- социальных и этических проблемах, связанных с развитием и использованием достижений науки, техники и технологий.

### 3 УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ

### 3.1 Требования к материально-техническому обеспечению дисциплины

Реализация учебной дисциплины требует наличия учебного кабинета.

Оборудование учебного кабинета:

- технические средства обучения: 1 компьютер, проектор, экран, выход в интернет
- специализированная мебель: учебная мебель, доска

Учебно-наглядные пособия: схемы, таблицы, слайды, раздаточный материал.

### 3.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

### а) Основная литература

- 1) Бранская, Е. В. Основы философии: учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. В. Бранская, М. И. Панфилова. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 184 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-06880-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/516186.
- 2) Гуревич, П. С. Философия: учебник для среднего профессионального образования / П. С. Гуревич. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 457 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10200-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/517632.
- 3) Иоселиани, А. Д. Основы философии : учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. Д. Иоселиани. 6-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 473 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13859-7. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/532632.
- 4) Хрусталёв, Ю. М. Основы философии : учебник для медицинских училищ и колледжей / Ю. М. Хрусталёв Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2017. 304 с. ISBN 978- 5-9704-4149-7. Текст : электронный // ЭБС "Консультант студента" : [сайт]. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970441497.html (дата обращения: 30.08.2018). Режим доступа : по подписке.

### б) Дополнительная литература

- 1) Алексеев В. О. Философия. Москва : Эксмо, 2008. 160 с. (Экзамен в кармане). ISBN 978-5-699-23672-5
- 2) Алексеев П. В. История философии : учебник. Москва : Проспект, 2008. 240 с. ISBN 978-5-392-00252-8
- 3) Губин В.Д. Основы философии : учеб. пособие для среднего профессионального образования. Москва : ФОРУМ, 2011 : ИНФРА-М. 287с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-911134-495-5
- 4) Дмитриев, В. В. Основы философии : учебник для среднего профессионального образования / В. В. Дмитриев, Л. Д. Дымченко. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 223 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-

- 534-16786-3. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/531696.
- 5) Дмитриев, В. В. Основы философии : учебник для среднего профессионального образования / В. В. Дмитриев, Л. Д. Дымченко. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 223 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-
- 6) Ивин, А. А. Основы философии: учебник для среднего профессионального образования / А. А. Ивин, И. П. Никитина. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 478 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-02437-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/512035.
- 7) Основы философии: учебник для средних специальных учебных заведений / под ред. В.П. Кохановского. 11-е изд. Ростов-на-Дону: Феникс, 2010; Ростов-на-Дону: Феникс, 2006; 2008. 308 с. (Среднее профессиональное образование). Библиогр.: с. 307. ISBN 978-5-222-17646-7: 169.40. ISBN 5-222-09874-5

### в) Программное обеспечение

### 2023/2024 учебный год

Наименование программного продукта	Обоснование для использования (лицензия, договор, счёт, акт или иное)	Дата выдачи
ContentReader PDF 15 Business Версия	Договор №282/Ю	27.10.2022
для скачивания (годовая лицензия с		
академической скидкой) *		
Только для осеннего семестра		
Zbrush Academic Volume License	Договор №209/ЕП(У)20-ВБ	30.11.2020
Academic VMware Workstation 16 Pro	Договор №211/ЕП(У)20-ВБ,	03.11.2020
for Linux and Windows, ESD	25140763	
Acronis Защита Данных для рабочей	Договор №210/ЕП (У)20-ВБ,	03.11.2020
станции, Acronis Защита Данных.	Ax000369127	
Расширенная для физического сервера		
Антиплагиат. Вуз. *	Договор №3341/12/ЕП(У)21-ВБ	29.01.2021
Azure Dev Tools for Teaching MS	Договор №243/Ю	19.12.2018
Windows		
MS Office 365	Безвозмездно передаваемое ВУЗам	-
Adobe Acrobat	свободно распространяемое	-
Teams	свободно распространяемое	-
Skype	свободно распространяемое	-
Zoom	свободно распространяемое	-
«Kaspersky Endpoint Security для	Договор №158/ЕП(У)22-ВБ	21.09.2022
бизнеса - Стандартный Russian		
Education Renewal. 250-499 Node I year		
License» /1 год *		
Astra Linux Special Edition*	195200041-alse-1.7-client-	09.12.2022
	base_orel-x86_64-0-14211	
Astra Linux Special Edition*	195200041-alse-1.7-client-	21.11.2022
	base_orel-x86_64-0-12617	
Astra Linux Special Edition*	195200041-alse-1.7-client-max-	26.10.2022
	x86_64-0-11416	

Наименование программного продукта	Обоснование для использования (лицензия, договор, счёт, акт или иное)	Дата выдачи	
Astra Linux Special Edition*	195200041-alse-1.7-client-	28.09.2022	
	base_orel-x86_64-0-9651		
Astra Linux Special Edition*	195200041-alse-1.7-client-base-	07.09.2022	
	x86_64-0-8801		
Astra Linux Special Edition*	195200041-alse-1.7-client-base-	01.09.2022	
	x86_64-0-8590		
* отечественное производство			

# г) Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы Информационное обеспечение

Наименование ресурса	Haranan	Срок
Профессиональные базы данных	Договор	договора
База данных электронной библиотечной		
системы вуза «Электронный читальный зал-	Договор от 17.12.2014 № БТ-	5 <del>-</del>
БиблиоТех»	46/11	бессрочный
https://www.novsu.ru/dept/1114/bibliotech/		
Электронный каталог научной библиотеки	База собственной генерации	бессрочный
http://mars.novsu.ac.ru/MarcWeb/	ваза сооственной генерации	оессрочный
База данных «Аналитика» (картотека статей)	База собственной генерации	бессрочный
http://mars.novsu.ac.ru/MarcWeb/	ваза сооственной тенерации	оссерочный
ЭБС «Электронная библиотечная система		
Новгородского государственного	Договор № 230 от 30.12.2022	
университета» (ЭБС НовГУ).	с ООО «КДУ»	бессрочный
Универсальный ресурс. Внутривузовские		
издания НовГУ.	п 22.12.2022	01.01.2022
ЭБС «Лань»	Договор от 23.12.2022	01.01.2023-
Единая профессиональная база данных для	№ 28/EП(У)22	31.12.2023
классических вузов – Издательство Лань	с ООО «Издательство ЛАНЬ»	
«ЭБС» ЭБС ЛАНЬ		
ЭБС «ЛАНЬ»	Договор от 09.11.2020 № СЭБ	09.11.2020 -
Универсальный ресурс	НВ–283 с ООО «ЭБС ЛАНЬ»	31.12.2023
«ЭБС ЮРАЙТ www.biblio-online.ru»	Договор от 23.12.2022	01.01.2023 -
Универсальный ресурс.	№ 25/ЕП(У)22	31.12.2023
	с ООО «Электронное	
	издательство ЮРАЙТ»	
ЭБС «Консультант студента»	Договор от 23.12.2022 №	01.01.2023 -
Комплекты: «Медицина. Здравоохранение. ВО»,	364/IO	30.06.2023
«Медицина. Здравоохранение» для СПО,	с ООО «Консультант студента»	
«Медицина (ВО) ГЭОТАР-Медиа. Books in		
English (Книги на английском языке)»;		
«Энергетика».		
оставить, если соответствует тематике		
ОПОП		
«Национальная электронная библиотека»	Договор от 14.03.2022	14.03.2022 -
Универсальный ресурс.	№ 101/НЭБ/2338-п	14.03.2027

Наименование ресурса	Пототоч	Срок
Профессиональные базы данных	Договор	договора
	с ФБГУ «Российская	
	Государственная библиотека»	
ЭБС «IPRsmart»	Лицензионный договор	01.01.2023 -
Универсальный ресурс.	№ 741/22П с ООО Компания	01.01.2024
	«Ай Пи Ар Медиа»	
ЭБС «IPRsmart»	Лицензионный договор	01.01.2023 -
Электронно-образовательный ресурс для	от 23.12.2022 № 9470/22РКИ	31.12.2023
иностранных студентов «РУССКИЙ ЯЗЫК КАК	с ООО Компания «Ай Пи Ар	
ИНОСТРАННЫЙ» (РКИ).	Медиа»	
Универсальная база данных «УБД»	Договор от 30.01.2023 № 01/БВ	01.01.2023 -
Универсальная справочно-информационная	с ООО «ИВИС»	31.12.2023
полнотекстовая база данных периодических		
изданий с архивом. ЭБС Polpred.com. Обзор СМИ.	Соглашение с ООО	c 01.01.2023
Электронные статьи 600 деловых газет,	«ПОЛПРЕД Справочники».	C 01.01.2023
журналов, информагентств за 20 лет.	«поли ед справочники». Тестовый доступ.	
Президентская библиотека им. Б. Н. Ельцина	тестовый доступ.	
https://www.prlib.ru/	в открытом доступе	-
База данных Научной электронной		
библиотеки eLIBRARY.RU https://elibrary.ru/	в открытом доступе	-
База данных профессиональных стандартов		
Министерства труда и социальной защиты		
PΦ http://profstandart.rosmintrud.ru/obshchiy-	в открытом доступе	_
informatsionnyy-blok/natsionalnyy-reestr-	B of Repution Acciding	
professionalnykh-standartov/		
Базы данных Министерства экономического		
развития РФ http://www.economy.gov.ru		
оставить, если соответствует тематике	в открытом доступе	-
ОПОП		
	а данных электронно-библиотечной	
системы «Национальная электронная	в открытом доступе	-
библиотека» <u>https://нэб.рф</u>		
Информационные справочные системы		
Университетская информационная система «РОССИЯ» <a href="https://uisrussia.msu.ru">https://uisrussia.msu.ru</a>	в открытом доступе	-
Национальный портал онлайн обучения		
«Открытое образование» <a href="https://openedu.ru">https://openedu.ru</a>	в открытом доступе	-
Официальный сайт Федерального агентства		
по техническому регулированию и		
метрологии http://protect.gost.ru/	в открытом доступе	-
оставить, если соответствует тематике	·	
ОПОП		
Портал открытых данных Российской	в открытом доступе	_
Федерации <a href="https://data.gov.ru">https://data.gov.ru</a>	1	
База открытых данных Министерства труда и		
социальной защиты		
PΦ https://rosmintrud.ru/opendata	в открытом доступе	-
оставить, если соответствует тематике		
ΟΠΟΠ		

Наименование ресурса Профессиональные базы данных	Договор	Срок договора
Справочно-правовая система КонсультантПлюс (КонсультантПлюс	D OTHER VIOLE TO OTHER	
студенту и преподавателю) www.consultant.ru/edu/	в открытом доступе	-

# 4 КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

# 4.1 Структура фонда оценочных средств

Фонд оценочных средств состоит их двух частей:

- а) открытая часть общая информация об оценочных средствах (название оценочных средств, проверяемые компетенции, баллы, количество вариантов заданий, методические рекомендации для применения оценочных средств и пр.), которая представлена в данном документе, а также те вопросы и задания, которые могут быть доступны для обучающегося;
- б) закрытая часть фонд вопросов и заданий, которая не может быть заранее доступна для обучающихся (экзаменационные билеты, вопросы к контрольной работе и пр.) и хранится в соответствующем подразделении.

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения теоретических занятий, тестирования, а также выполнения обучающимися индивидуальных заданий. Оценка качества освоения учебной программы включает текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию по итогам освоения дисциплины.

Текущий контроль проводится в форме контрольных работ, тестовых заданий, оценки качества работы с оригинальными текстами. Промежуточная аттестация по дисциплине проводится в форме дифференцированного зачета.

Таблица – Критерии и методы оценки результатов обучения

Результаты ОК, ОП	Критерии оценки Формы и методы контроля и оценки	
OK 02 OK 04 OK 05 Oκ 09	Критерии оценки точность определений философских понятий; систематизированные знания по всем разделам учебной программы; точное использование философской перминологии; грамотное, логически правильное, нёткое, полное изложение ответа на вопросы; корректность речевого оформления высказывания; уровень умений делать обоснованные выводы и обобщения; уровень умений формулировать и аргументировать основные идеи и ценности своего мировоззрения; уровень информационно-коммуникативной культуры; полнота и правильность ответа, степень понимания фактов и явлений; логично, развернуто отвечать на вопросы; активное творческое участие в групповых обсуждениях.	Формы контроля обучения: - контрольные работы - тестовые задания по темам  Методы оценки результатов обучения:  традиционная система оценок в баллах за каждую выполненную работу, на основе которых выставляется итоговая оценка.

### 4.2 Рекомендации по использованию оценочных средств

### а) Контрольная работа

При выполнении контрольной работы необходимо обращать внимание на правильность профессиональной терминологии, логичность и фактическую точность в формулировании ответа (в случае заданий, на которые требуется дать развернутый ответ), на последовательность в изложении материала. Ответы необходимо давать с опорой на теоретические знания, полученные во время изучения дисциплины. При использовании альтернативных источников информации, указывать их. Критериями оценки контрольных работ является правильность выполнения 1-3 заданий контрольной работы.

Оценка «отлично» ставится при наличии всех 3-х правильных ответов.

Оценка «хорошо» ставится при наличии 2-х правильных ответов.

Оценка «удовлетворительно» ставится при наличии одного правильного ответа.

Оценка «неудовлетворительно» ставится при отсутствии правильных ответов.

### Пример контрольной работы

КР № 1. Тема: «Особенности античной и средневековой философии» Вопросы КР 1.

- 1. Укажите первоначало («архэ»), которое соответствует учениям следующих античных философов: І вариант Фалес, Анаксимандр, Анаксимен, Гераклит; ІІ вариант Пифагор, Ксенофан, Демокрит, Платон.
- 2. Охарактеризуйте центральную (главную) проблему философии: І вариант Древней Греции; ІІ вариант Древнего Востока, и кратко ее опишите.
- 3. Опишите основные идеи следующих этапов средневековой философии: I вариант Патристики; II вариант Схоластики.

Критериями оценки теста является правильность ответов (1 правильный ответ из 4-х возможных вариантов). Время выполнения — 25 мин.

Оценка «отлично» ставится при наличии 90-100% правильных ответов

Оценка «хорошо» ставится при наличии 75-89% правильных ответов

Оценка «удовлетворительно» ставится при наличии 60-74 % правильных ответов

Оценка «неудовлетворительно» ставится при наличии менее 60% правильных ответов

### б) Тест

Критериями оценки является правильность ответов (1 правильный ответ из 4-x возможных вариантов). Время выполнения -25 мин.

Оценка «отлично» ставится при наличии 90-100% правильных ответов

Оценка «хорошо» ставится при наличии 75-89% правильных ответов

Оценка «удовлетворительно» ставится при наличии 60-74 % правильных ответов

Оценка «неудовлетворительно» ставится при наличии менее 60% правильных ответов

### Примерные вопросы теста:

Выберите один правильный вариант ответа.

- 1. Предметом изучения философии является:
- А) мир
- Б) бытие
- В) человек
- Г) мудрость
- 2. Слово «философия» с древнегреческого означает:
- А) народовластие
- Б) поиск истины
- В) любовь к мудрости
- Г) наука о познании
- 3. В современной философии и науке господствует мнение, что
- А) философия это наука
- Б) философия это не наука
- В) философия это ложная псевдонаука
- Г) философия это особая наука
- 4. Согласно концепции «Осевого времени», философия появилась в
- А) 800-200 гг. до н.э.
- Б) 200-800 гг. н.э.
- В) 17 веке
- Г) она существовала всегда
- 5. Автором концепции «Осевого времени» является
- А) Р.Декарт
- Б) М. Хайдеггер
- В) М.Лютер
- Г) К. Ясперс
- 6. Онтология это философское учение о
- А) познании
- Б) бытии
- В) сущем
- Г) живой природе
- 7. Проблемой познания в системе философского знания занимается
- А) онтология
- Б) гносеология
- В) аксиология
- Г) культурология
- 8. Для средневековой философии характерно доминирование интереса
- А) к богу и религии
- Б) к природе
- В) к человеку
- Г) к науке
- 9. Философия средних веков исторически делится на

- А) скептицизм и стоицизм
- Б) патристику и схоластику
- В) аскетизм и гедонизм
- Г) романтизм и реализм
- 10. В центре философии Возрождения находится
- А) человек
- Б) природа
- В) познание
- Г) искусство

### лист внесения изменений

№	Номер и дата	Дата внесения	Ф.И.О. лица,	Подпись	Номер и дата
	распорядительного	изменений	ответственного за		распорядительного
	документа о внесении		изменение		документа о принятии
	изменений				изменений